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L Fogalmak, meghatdrozisok

Valaszoljon tdméren, lényegre t6rden az alabbi kérdésekre!

Csak a meghatdrozas értékli mondatait értékeljiik, kommentart, illusztraciot,
kapcsolodo Ssszefiiggések leirdsat nem. A meghatarozisoknak nem

sziikséges jogszabdly, vagy tankonyv idézeteknek lenni, de az alabbiakban
kiemelt jellemzéket a vilasznak Iényegében tartalmaznia kell!

Szerezhetd pontszam: 2-2 pont 10 pont

1. Mi a tgan értelmezett pénz (M2) a monetaris elmélet szerint?

MI-+hatarid6s betétek.
Vagy: készpénz, + ldtra sz616 betétek, + hatéridds betétek.

2. Mi a lombard hitel?

£

Ertékpapirok, vagy druk fedezetével nyiijtott hitel.

3. Mi a konvertdlhato kétvény?

Olyan névre sz616 kétvény, amelyet a kibocsédtas idépontiaban alkalmassé
tesznek a részvénnyé térténd atalakitésra,

b3
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4. Mi az engedményezés?

Az engedményezés olyan jogeselekmény, armelynek keretében a jogosult
kovetelését szerzddéssel mésra atruhdzza. Nem lehet engedmeényezni a jogosult
személyéhez kotott, valamint azokat a koveteléseket, amelyek engedményezését

jogszabaly kizérja.

5. Milyen két alapvetd valtozata van a lizingnek?

e Pénziigyi (finanszirozdsi) lizing és
& operativ lizing.

II. Feleletvalasztas

Az alébbi kérdésekre adott 4 - 4 vélasz koziil csak 1-1 helyes, hiizza ala!

Szerezhetd pontszam: kérdésenként 1-1 pont. 5 pont

1. Vélassza ki a hamis megallapitdst!

a) Két pénzdramlds-sorozat akkor egyenértekil, ha a jelenértékiik megegyezik.

b) A netté jelenérték a pénzbedramlésok &s a pénzkidramlésok jelenértckének
kitlonbsége.

¢) A diszkontalt cash flow és a jelenérték szinonim fogalmak.

d) A nettd jelenérték a pozitiv pénzaramlasek jelenértékének Osszege.

2. Valassza ki a hamis megallapitést a diszkontiényez6re vonatkozdan!

a) A diszkonttényezd a kamattényezd reciproka.

5y A diszkontténvezdé  a kamatlab és az id6 fuggvenye.

¢) A diszkonttényezd és a kamatldb nagysaga kozott pozitiv irdnyd kapesolat &ll
fenn.

d) A diszkonttényez értékének maximuma 1.

3. Valassza ki (szdmitds nélkiil), hogy az aldbbi kotvények koziil melyiknek
legnagyobb a hatralévt atlagos futamideje (duration)!

a) Héroméves lejératd, 10 %-os fix kamatozdsd allamkotvény.

b) Haroméves lejarard, 7.5 %-os fix kamatozésu dllamkotvény.

¢) Héroméves lejaratd. {élévente véltozd kamatozast allamkotveny.
d) Haroméves lejaratd, kamatszelvény nélkiili kétvény.
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4. Az aldbbiak k6zil milyen jogi formdban mikadik a Magyar Nemzeti Bank?

a) Részvénytarsasagi forméban.
b) Koztestiilet formédjaban.

¢) Korményhivatalként.

d) Zrt-ként.

5. Az alébbiak kozii] ki hatdrozza meg a jegybanki alapkamatot?

a) A Bankszovetség.

b) A BAMOSZ.

¢) A Magyar Nemzeti Bank.
d) A miniszterelndk,

HI. Igaz-hamis &llitasok

Allapitsa meg, hogy az alabbi mondatokban az dllitds igaz, vagy hamis. Alldspontjat
indokolja! Indoklas nélkiil a megoldasa nulla pontot ér.

Szerezheté pontszam: allitdsonként 3-3 pont.

Amennyiben a dontés helytelen, indoklds esetén sem adhaté pont. Helyes dontés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklas esetén részpontozhaté! (1+2) 15 pont

1. A kalkulativ kamatldb a beruhdzdssal szemben megfogalmazott
jovedelmezdségi kivetelmény.

Az allitds .. Igaz, mert ez a kamatléb fejezi ki, hogy a beruhdzé mekkora
t8kehozadékot akar elémi.

2. Az arbitrézs a redljavak megszerzésére irdnyuls tézsdei tigylet.

N

Az allitas...... Hamis, mert az arbitrdzs drfolyamok és kamatldbak nemzetkozi vagy
helykozi piacokon, adott idépontban kialakuld killonbségébél realizal kockdzatmentes

hozamot, devizik, illetve értékpapirok megszerzésére irdnyul.

3. Azonos kamatlab mellett az egyéves kamattényezd kisebb, mint a kétéves.

Az dllitds .. Igaz, . mert az id6érték malasaval azonos kamatlab mellett a jov6érték
novekszik.
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4. A dealerek olyan szabad tigynskok, akik csak sajat neviikben, sajat kockdzatra
kotnek ligyletet.

Az 4llitas.. . Flamis, mert sajat kockdzatra, és meghizdsbdl is kdtnek dgyletet.

5. A SWIFT egy nemzetkdzi valds idejii elszamold rendszer.

Az allitds .. .Hamis...mert a SWIFT egy nemzetkozi tizenetkiildé rendszer.

V. Mit jelent? Ertelmezze az aldbbi tényeket, mutatékat!
J6 vélaszonként 2 pont. 10 pont
e A netté forgbtoke értéke nagyobb, mint a tartés forgoeszkdz sziikséglet értéke.
A vallalkozas konzervativ finanszirozési stratégiat folytat.
e Az effektiv kamatléb egyenld a névleges kamatlabbal.
A betéti kamatokat évkozben nem t6késitik.

e A redlkamat negativ.

A megtakaritasok vasérléereje csokken. Ez visszafogja a pénz-megtakaritasi
hajlanddsagot.

e NPV pozitiv.

A befektetést célszer megvaldsitani.
e A kotelezd tartalék rata 12 %.

A hitelintézetnek a betétjellegii forrasainak 12 %-4t jegybanki tartalékba kell
helyezni.
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V. Egészitse ki a megfelel§ széval (szavakkal) az alabbi hidnyos mondatokat!
Minden helyes kiegészités 1 pont. 10 pont

D e R e e T i U

e A belfldon alkalmazhatd készpénz nélkili fizetési médok:

Ty L

e A faktoring figvletnek alapesetben harom szereplfje van :
- a..faktor......... , aki a szerz6dés szerinti szolgaltatisokat nyujtia,
- a . kereskedelmi iigylet eladéja. .., aki a faktor tigyfeleként igénybe veszi
annak szolgéltatdsait, és
- a...kereskedelmi tigvlet vevéje. ..., akivel szemben a kovetelés lesz a
faktoring targya.
e A ... meghatdrozott ideig esedékes....... ........ egvenld nagysagi g_::
......... pénzaramlasok sorozatat annuitdsnak nevezzik. '3'
e Ovadékul szolgédlhat ..... pénz,....... takarékbetétkonyv, vagy

...értékpapir..........

VI. Oldja meg a kévetkezd szamitasi feladatokat!

Az idéérték ténvezdket legalabb 4 tizedesre kerekitve szamoljal

Részpontok adhatok!

£ hibdlzat a javiték ne halmozottan vegyék figyelembe!

Az idbérték ényezbk szamitdsdabol adodd kerekitési eltérésekre legyenek tekintettel!

1. feladat

Tételezze fel, hogy egy 4 éves futamide;i befektetésbol a kivetkezd netté pénzdramok
varhaték: 10 000 e Ft, 9 000 e Ft, 8 000 e Ft, 7 000 e Ft. 7 pont

s i

a) Mennyit ér ma ez a befektetés, ha az On hozamelvérédsa évi 12 % ?
by Mekkora 6sszeggel rendelkezne 5 év miilva, ha ezeket az Osszegeket
évente 5 %- os kamatlab mellett betétként helyezné el?
(Az elsé betét 1 év milva keriilne elhelyezésre. A pénzdramok év végén
meriilnek fel.)
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Megoldas

2)

PV = 10000xn}—~ +9000x ! + 8000x L + 7000x !

1,12 1127 112° L12 3p
=10000x0,8929 + 9000x0,7972 + 8000x0,7118 + 7000x0,6335 =~ 26233¢F1

ralas

b)
FV =10000x1,05* +9000x1,05° + 8000x1,05” + 7000x1,05 = 4p
= 10000x1,2155 + 9000x1,1576 + 8000x1,1025 + 7000x1,05 = 38743eFt

2. feladat

Egy vallalkozas eszkdzeir6l és forrasairdl az alabbi adatok ismertek

(adatok ezer forintban): 12 pont

Befektetett eszkozok értéke 1 200. Ez az dsszes eszkoz 60 %-a.

Forgbeszkdzein belill a készleteinek ardnya 60%.

A forgéeszkdztk 50 %-a tartds forgbeszkoz szitkséglet.

A cég forrdsainak 45 %-a sajat tbke. &
Az idegen toke 60 %-a hosszd lejaratd hitel, 25 %-a révid lejératd hitel, a t6bbi egyéb
révidlejdrati kotelezettség.

Hatarozza meg
- anettd forgdtokét,
- &s a hizetGképességi mutatdt (Jikviditdsi gyorsratar)!
A lekOtdtt eszk8z0k fedezeti mutatdja segitségével ftélje meg a cég finanszirozdsi
strategidjat! :
Megoldas
Eszkdzok: Zp

60 % befektetett eszkozok 1 200

40% forgbeszkdz 8§00 ebbdl készlet 480
Tartds forgdeszkoz szitkséglet: 400
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Eszk6zok értéke 2 000
Forrésok: 2p
Sajat t0ke 900

/ hosszi 660
Idegen téke 1100 révid 275

: egvéb 165
Forrasok &sszesen 2 000
Netto forgotoke =800 — (275 + 165 )= 360 2p
Fizetbképességi mutato = (800~ 480)/440=0,73 Zp
Fedezeti mutaté: 900 + 660 = 0,975 2p
1200 + 400

A térsasig agressziv finanszirozasi stratégiat folytat. 2p
3. feladat

Hatérozza meg, hogy az aldbbi befektetés tényleges hozama (belsé kamatlab, IRR)
meghaladja- e, a 15 % -ot!

Pénzaramok:
évek: pénzaramok:

0 - 106 000

1 + 10 000

2 - 15000

3 = 75000

4 + 67 500
Szamitis nélkil a déntésre pont nem adhatd! 5 pont
Megoldas

NPV = (10 000/1,15) +(15 000¢1,15%)+(75 000/1,15°)+(67 500/1,15%) = 100 000 = +7 945

Igen IRR nagyobb, mint 15 %, mert az NPV pozitiv.
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4. feladat

Egy vallalkozé sfruhdkat szeretne gyértani egy 3 éves projekt keretein beliil.

Ennek érdekében vésarol egy specidlis varrégépet, amelynek aktivalt értéke 9 millid
forint.

A gépet a projekt idbtartama alatt maradvanyérték nélkiil nulldra leirja.

A ruhdk tervezett egységara 22 000 Ft/db, egységre juté viltozd koltsége 16 000 Ft/db.
Az lizemelés tervezett 4llandé koltsége 1 200 000 Ft/év, amely a projekt idétartama
alatt varhatdan nem viltozik.

A t8kepiacon a befektet6k hozamelvarasa 20 %-os. 8 pont

a) Hatarozza meg a szdmviteli fedezeti pontot!
b) Hatérozza meg a pénziigyi fedezeti pontot! (Az adShatastdl tekintsen el!)

Megoldas
a)
0,= 1200000 + 3000000 —7004b 3p
22000 - 16000
b}
1 1
95000000 = EACx —— (1 — (—=)
0,2 1,2°
O= 9000020 = 4272490 2p
0, = 1200000 + 4272490 0134
6000
3p
5. feladat

Egy 100 000 Ft névértékii kétvényt 4 éves futamidbre bocsdtanak ki 103 %-os
arfolyamon.

Fix kamatozasd, minden év végén fizet 14 %-os kamatot és a futamidd végén torleszt.
A befektetdi hozamelviras a teljes futarnidé alatt 12 %-o0s. 10 pont

a) Hatérozza meg a kotvény egyszeri (szelvény) hozamat!
b) Szémitsa ki a kétvény kibocsatdskori elméleti drfolyamét!
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¢) Hatdrozza meg a befektetés netté jelenértékét, és fiélje meg megérte-¢
megvasarolni a kotvény!

Megoldas

14000

a) Szelvényh = =13,59% 3
} Szelvényhozam 75300 9% P

14000 14000 14000 114000
B 0~ * >t t P 4
) 12 112 112 112 p
=12500 +11161+ 9965 + 72450 = 106076

¢y NPV =106076 — 103000 = +30706F1 2p
Mivel az NPV pozitiv az IRR nagyobb, mint a befektetéstdl elvart hozam, tehat
megérte megvasdrolni a kotvényt. lp

6. feladat

Egy véllalkozés hitelt szeretne felvenni. A bank 18 %-os kamat mellett ajanl hitelt 2
éves futamidore.

a) Mennyi hitelt kaphat a véllalkozés, ha 2 éven 4t minden hénap végén tudna 200 000
It fix torleszt6 részletet fizetni? , 8 pont
b) Mennyi kamatot fizet §sszesen, ha felveszi a hiteit?

Megoldas
1 ]
PVA =200 000 x 1- =4 006 670 6p
0,18/12 (1+0,1812)%
b) Kamat = (24 x 200 000) - 4 006 670 =793 330 Ft 2p
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